### 受伤工人乘车就医几近晕厥 车长当机立断改变行车路线

# 救人第一! 33路公交车变身"救护车"



淄博7月4日讯 7月1日上午,淄博公交客运出租分公司一辆33路公交车在张店区人民医院门前匆匆停下,一名腹部满是鲜血的男子被众人扶着下车就医……

原来,就在半小时前,该男子在施工作业过程中伤到腹部,乘坐公交车就医,途中疼痛难忍

几近晕厥。危急时刻,33路公交 车长袁恩涛紧急将其送医。

1日上午9点22分,车长袁恩涛驾驶33路公交车行至张炳站时,一名建筑工人模样的乘客捂着腹部艰难地上了车,上车后就倒在后排的座椅上。途中,该乘客表情非常痛苦,腹部有血渗出,这引起了袁恩涛和其他乘客的注意。袁恩涛上前查看男子情况后,驾驶公交车向距离最近的沣水中心卫生院赶去。

上午9点37分,公交车到达 沣水中心卫生院。袁恩涛发现 受伤乘客几近晕厥,便快速跑进 医院找来医生。医生上车做了 初步检查,发现受伤乘客腹部有 明显伤口,还有鲜血流出,建议 立即转上级医院做进一步处理。

见伤者情况危急, 袁恩涛考虑拨打120求救需要等待救护车赶来, 再赶去上级医院, 可能会耽误救治伤者的黄金时间。他便当机立断, 在征得分公司及车上乘客同意后, 临时更改行车路线, 快速直奔最近的张店区人民医院。在此时, 公交车变成了"救护车"。

上午10点06分,袁恩涛驾驶公交车不到半小时便到达张店区人民医院门口,为救治患者赢得了时间。袁恩涛随后和热心乘客一起护送受伤男子进入急诊大楼。医护人员接诊后,袁恩涛才回到车上继续营运。

其实,这不是袁恩涛第一次出手救人。2020年6月29日上午,袁恩涛在营运过程中发现一辆货车发生侧翻,货车司机在破碎的驾驶室内血流不止。危急时刻,他和同事爬上车顶一起用撬棍将驾驶室破

开,将被困驾驶员救出。此事曾被媒体广泛报道,袁恩涛当年被授予"淄博市见义勇为先进分子"荣誉称号。

大众日报淄博融媒体中心 记者 张欣 孙渤海 见习记 者 张靖怡 通讯员 程鹏 卢锦桥



■ 扫描"鲁 中晨报"APP 二维码,查看 更多视频内容

#### 第五届中国(黄河流域)戏曲红梅大赛圆满落幕

## 五音戏演员路萌荣获金奖

淄博7月4日讯 6月30日,经过4天8场的激烈角逐,第五届中国(黄河流域)戏曲红梅大赛在聊城圆满落下帷幕。五音戏演员路萌凭借五音戏代表剧目《王二姐思夫》技压群雄获得金奖,并受邀参加7月1日的颁奖晚会。晚会上,来自全国各地的戏曲剧种京剧、川剧、晋剧、秦腔、黄梅戏、蒙古剧、山东梆子经典选段精彩不断,秦腔二度梅表演艺术家李东桥也带来了精彩的表演,全场气氛热烈、叫好不断,广大戏迷朋友们直呼过瘾。

山东省文化和艺术界联合会党组书记、副主席王世农,山东省文化和艺术界联合会党组成员、副主席姜慧,青海省戏剧家协会副主席付晋青,山东省戏

剧家协会驻会副主席柴心记,聊城市副市长马卫红,聊城市文化和旅游局党组书记、局长周红涛以及来自全国各省剧协负责同志出席颁奖晚会。

与会领导上台为获奖选手 代表颁发获奖证书,省剧协副主 席柴心记与内蒙古市戏剧家协 会主席付晋进行转交会旗。据 悉,下一届中国(黄河流域)戏剧 红梅大赛将在内蒙古举行。

大赛期间,来自沿黄河流域 15个省、市、自治区及新疆生产 建设兵团的近150名演员、演奏 员同台竞技。比赛剧目涉及京 剧、豫剧、秦腔、山东梆子、五音 戏、蒙古剧、昆曲、黄梅戏、河北 梆子、晋剧、评剧、吕剧、柳子戏 等30余个戏曲剧种。赛场上,演



6月29日,路萌在表演五音戏代表剧目《王二姐思夫》。

员们轮番登台,倾力演绎,让观 众欣赏到不同剧种的艺术特色, 感受到戏剧艺术的异彩纷呈,领 略到民族文化的博大精深。

淄博市五音戏艺术传承保 护中心优秀演员路萌以五音泰 斗邓洪山(艺名"鲜樱桃")代表剧目《王二姐思夫》作为参赛剧目,获得现场观众和评委一致认可,她用精彩的表演、细腻的唱腔得到现场观众阵阵掌声,最终以优异的成绩荣获本次大赛一等奖(金奖)。

路萌曾荣获中国戏曲红梅 荟萃"金花"称号,连续多次获淄博市中青年演员艺术比赛表演 一等奖以及"山东省戏曲红梅大 赛"表演一等奖。在中心原创大 型革命历史题材现代五音戏《大 公长歌》、经典传统剧目《云翠仙》《红楼梦》等剧中均担任主 演,多次参加淄博市对外友好交 流演出访问等活动。

大众日报淄博融媒体中心 己者 杨峰 通讯员 史晓睿

# 今晚到明天白天 淄博有大范围强降水过程

三部门发布重要天气灾害风险提示

淄博7月4日讯 今天下午,淄博市气象台发布重要天气预报,预计5日夜间到6日白天有大范围强降水过程,伴有雷电和大风。

受3号台风"暹芭"残余 环流和西风槽共同影响,预 计5日夜间到6日白天,淄博 市自南向北有一次大范围 强降水过程,过程平均降水 量40~110毫米,局部150 毫米以上,并伴有雷电。6 日白天到夜间有一次较明 显的大风过程,南风转北风 4~5级,雷雨地区雷雨时阵 风7~9级。

淄博市南部山区此次 强降水过程与6月26日至 28日强降水重叠,需加强 防范中小河流洪水、地质 灾害、山洪及大风、雷电等 灾害。

淄博市安全生产委员会办公室、淄博市减灾委员会办公室、淄博市防汛抗早指挥部办公室发布重要天气灾害风险提示。提示要求,各级各有关部门要密切关注最新天气预报预警,强

化联动响应和联动处置,按 职责全力做好雷电、大风、 短时强隆水等防范工作。 提醒群众尽量避免户外活 动;督促企业停止高空作 业,加强防雷电管理,及时 关闭非必要电器设施,严格 执行操作程序,防止雷击事 故;企业员工要做好自我防 护措施,不官进行室外作 业,尽量避免使用电器设 备:对易涝点安排专人值 守,设置警示标识,预置排 涝设施和物资,重要路段实 施交通管制;非煤矿山停产 撤人, 尾矿库企业落实24小 时巡查制度;提前做好受威 胁区域人员转移避险及安 置准备工作;加强水库大 坝、河道堤防巡查值守,出 现险情果断撤离受威胁区 域人员;严格执行领导带班 和24小时值班制度,一旦发 牛事故灾难和重大险情要 快速响应、妥善应对、高效 处置。

大众日报淄博融媒体 中心记者 **孙渤海 马斌** 通讯员 **高铂 李达** 

### 6月份平均降雨量 比历年同期偏多144%

为1952年有水文资料以来同期第二大值

7月4日,市水文中心发布的淄博市2022年6月份水文信息简报,6月份全市有4次大范围降雨过程,全市平均降雨量比历年同期偏多144%。



全市平均降雨量207.4毫米,比历年同期偏多144%比去年同期偏多71%,是1952年有水文资料以来同期第二大值。

6月各旬平均降雨量: 上旬**16.5**毫米

中旬40.7毫米下旬150.2毫米

6月份全市有4次大范围降雨过程,从降水分布看,降水南部山区较多。

沂源县最大,平均降雨量237.9毫米 周村区最小,平均降雨量151.2毫米

6月1日,五座大中型水库总蓄水量20357万方,比历年同期多蓄 11506万方,比去年同期多蓄2085万方。

7月1日,五座大中型水库总蓄水量21411万方,比历年同期多蓄13280万方,比去年同期多蓄3472万方,月内总共增加蓄水1054万方。

从实测墒情数据来看,6月21日之前,部分监测站点出现轻到中度干旱,随着降雨增加,旱情解除。

### ■ 相关链接

### 我国未来两月多 极端天气气候事件

6月,我国进入主汛期。今年 汛期总体天气形势如何?中国气 象局副局长余勇说,我国今年3月 17日进入汛期,入汛以来,降水整 体呈"南多北少"的分布特征,珠江 流域降水量破历史同期纪录。

据中国气象局统计,3月17日以来,我国共出现18次区域性暴雨过程,其中17次发生在南方,5月以来南方就有10次。全国平均降水量241.5毫米,较常年同期偏多11.2%,为2017年以来历史同期最多、1961年以来第四多。

而6月至8月是我国传统意义 上的主汛期时段。6月以来,全国 平均降水量90.7毫米,较常年同期 偏多9.3%,降水量空间分布不均, 东北大部、华南大部等地降水偏 多,其中吉林降水量为1961年以 来历史同期最多。

"预计今年7至8月,我国气候 状况偏差,阶段性早涝灾害明显, 极端天气气候事件偏多,季节内 气候变率大。"余勇建议防范气象 灾害以及次生灾害。 据新华网